
        

   08.03.2023 

Referat fra generalforsamling i Haveselskabet - Rudersdal afdeling 

 

Hvornår: Onsdag den 22. februar 2023 kl. 19.00 – 21.45 

Hvor: Hovedbiblioteket Birkerød, Stationsvej 38, 1. sal (store sal)  

 

Velkomst v. formand Gitte Bengtsson som præsenterer dagsorden for 

generalforsamlingen og efterfølgende foredrag. 

 

 

a. Valg af dirigent, stemmetællere og referent. 

Jørgen Nielsen blev valgt og bekræfter at generalforsamling er lovligt indkaldt. 

Stemmetællere ikke udpeget, men udskydes til senere, såfremt behov opstår – 

dette blev ikke aktuelt. 

Camilla Visted Nielsen (sekretær) er valgt som referent.  

 

b. Beretning for afdelingens aktiviteter i det forløbne år  

Formanden startede med præsentation af bestyrelsesmedlemmerne.  

Følgende aktiviteter har været afholdt siden sidste (og stiftende) generalforsamling i 

2022: Rosenbeskæring 02.04, Haveloppemarked 07.05 samt 17.09 Plantebytte 

21.5 og 01.10. Åbne haver i Rudersdal 19.06, Country Fayre 13.08, Jane Schul 

vedr. Gl. Holtegaard 17.08, Karin Esmann vedr. Haver, kunst og litteratur 23.11. 
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c. Aflæggelse af revideret regnskab til godkendelse  

Afdelingens kasserer Birgit Madsen fremlagde regnskab for 2022 med 

revisorpåtegning (uden anmærkninger). Regnskab blev godkendt.  

d. Forelæggelse af budget og aktivitetsplan til orientering  

Budget for 2023 blev fremlagt og godkendt. 

Kommentarer/spørgsmål fra salen: Supplerende kommentar fra bestyrelsesmedlem 

Camilla Visted vedr. Hovedbestyrelsens arbejde for at skabe fælles retningslinjer for 

håndtering af udgifter i relation til bestyrelsesarbejder. Proces pågår for at sikre 

transparenthed omkring disse bestyrelsesudgifter.  

Spørgsmål fra salen vedr. Havebutikken: ”Er det kommunen der afholder udgiften til 

husleje?” Ja, det er det. ”Og er det kommunen som vedligeholder både indvendigt 

og udvendigt?” Ja, det er det i princippet, men der er ikke sket noget i 25 år. Derfor 

har vi nu givet butikken en ordentlig overhaling og håber at så mange af jer har lyst 

til at besøge os når vi åbner 1. lørdag i april. 

Aktivitetsplan 2023 blev fremvist med følgende arrangementer frem mod 

sommerferien:  

22.02 - Design din have med farver v. Nina Ewald 

01.03 - Design og anlæg af have v. Helle Troelsen 

15.04 - Lav din egen plantepind v. Else Nascou 

25.06 - Haveslangen i Rudersdal (åbne haver) – se i øvrigt uddybning nedenfor. 

Spørgsmål fra salen: ”Hvad med planteloppemarked?” Det står anført på 

aktivitetslisten som ligger her i salen, men dato mangler. Vi forventer at det bliver 

afholdt en gang i august/september. 

Kommentar fra salen: ”Vær lige opmærksom på at økologisk weekend altid ligger i 

primo september.” Tak for information, som vi tager til efterretning. 

 

Haveslangen i Rudersdal blev uddybet v. Formand Gitte Bengtsson, der fortalte at 

Rudersdal afdeling nu har aftalt med Nina Ewald at overtage ansvaret for 

Haveslangen i Rudersdal, der er en lokal ”åbne haver” dag, som Nina tog initiativ for 

13 år siden. Afdelingen har også overtaget en Facebook side ”Haveslangen i 

Rudersdal” og håber at så mange som muligt har lyst til at tilmelde sig til åbne haver 

(uanset om det er et par timer eller hele dagen), som er fastlagt til søndag den 25. 

juni 2023. 

Nina Ewald supplerede med fortælling om opstarten af Haveslangen og knyttede 

også en kommentar om at hun selvfølgelig selv deltager, og kun er glad for at 

Rudersdal Afdelingen har overtaget opgaven. 

Spørgsmål fra salen: ”Datoen ligger jo lige der hvor børnenes skoleferie starter.” 

Formanden siger at børnebørnene naturligvis er velkomne, men at vi her i første 

omgang holder fast i traditionen om den sidste søndag i juni. Men kommentaren 

kommer naturligvis med i fremtidige overvejelser. På spørgsmål om kun haver 

beliggende i Rudersdal kommune må deltage, svarede formanden at det var 

udgangspunktet men at hun ville drøfte med bestyrelsen om ikke alle der har valgt 

Rudersdal som deres afdeling, vil kunne deltage. 

 

Året 2023 i Butikken – Billeder og fortælling v. Gitte Bengtsson om hvordan vi har 

lagt kræfter i at få malet, skiftet belysning, ændret indretning og fået opstillet 

varerne på en mere indbydende måde bl.a. ved stor indsats fra 
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bestyrelsesmedlemmer, ægtefæller og Dorthe (en ven af et bestyrelsesmedlem). Så 

vi glæder os til at byde jer velkommen når vi åbner 1. lørdag i april.  

Frivillige til bemanding af butikken ønskes: 

Der er tale om frivillige fra bestyrelsen og venner af bestyrelsen som bemander 

butikken, men vi kan godt bruge nogle flere til at hjælpe med nogle vagter af 2 

timers varighed. Det er hyggeligt og der er 10% rabat hvis man tager vagter i 

butikken. 

Spørgsmål fra salen: ”Hvad skal man kunne for at stå i butikken?” Der er ikke 

særlige krav og der vil blive oplæring hvis man har lyst. Bestyrelsesmedlem Lone 

Nielsen tager gerne imod navne og ellers kan man på vores hjemmeside kontakte 

bestyrelsesmedlem Irene Hein. 

”Er butikken kun for medlemmer?” Nej, det er en butik hvor alle er velkomne. Det er 

dog noget helt særligt da det er den eneste fysiske butik i Haveselskabet. Vi har 

fået etableret en god kontakt om et tæt samarbejde med Web-shoppen hos 

Haveselskabet og ser frem til de muligheder der er skabt her. 

Kommentarer fra salen (den tidligere formand Kirsten): ”Det er et offentligt lokale og 

derfor er der adgang for alle.” 

 

 
 

e. Indkomne forslag. Der er ikke indkommet nogle forslag. 

 

f. Valg 

1. Følgende blev valgt for 2 år i 2022 og var ikke på valg i år: 

Lise Sonne Rasmussen, Henriette Hornum, Irene Hein, Lone Nielsen, 

Camilla Visted Nielsen, Karsten Raulund-Rasmussen. 

Følgende blev i 2022 valgt for 1 år og er alle på valg i år for en 2-årig periode: Else 

Marie Rasmussen (modtager genvalg), Birgit Madsen (modtager genvalg), Gitte 

Bengtsson (modtager genvalg), Ebbe Dieckmann (modtager genvalg) og Hodan 

Wais (måtte trække sig fra bestyrelsen i årets løb). Alle ovenstående som modtog 

genvalg, blev genvalgt. 
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2. Evt. bestyrelsessuppleant/er (vælges for 1 eller 2 år) 

Else Nascou (valgt for 1-årig periode – modtager genvalg).  

Else blev genvalgt (var ikke til stede grundet ferie). 

3. Revisor/er (vælges for 2 år således, at de afgår skiftevis) 

Bente Hindborg valgt som revisor for en 2-årig periode og var dermed ikke på valg. 

4. Evt. revisorsuppleant/er (vælges for 1 eller 2 år)  

Kristian Ring valgt som revisorsuppleant for en 1-årig periode. 

Det er ikke lykkedes at få kontakt til Kristian Ring, men vi prøver igen at få kontakt 

med henblik på at overtale Kristian til at fortsætte. 

Spørgsmål fra salen: ”Hvor ofte mødes bestyrelsen?” Det er ca. 6 x årligt. 

Marie Stjernholm fra Nærum er ikke uinteresseret, men der skal lige afhændes en 

anden bestyrelsespost, såfremt hun skal melde sig aktiv i denne bestyrelse. 

 

g. Eventuelt 

 

Spørgsmål fra salen: ”Måske skal interesserede komme forbi butikken for at se 

hvad det går ud på.” Vi åbner gerne butikken for jer som melder interesse, så I kan 

danne jer et overblik over butikken (den er jo lille og dermed overskuelig) 

 

Spørgsmål fra salen: ”Måske skal I overveje at holde plantebytte på en hverdag, da 

jeg f.eks. arbejder i weekenden? Det vil vi i bestyrelsen kigge ind i.  

”Må vi egentlig gerne udveksle planter via Facebook gruppen?” Ja så længe der 

ikke er tale om køb og salg. 

 

Spørgsmål fra salen: ”Er der nogen der kan forklare det med Kommunemodellen, 

og hvad det betyder?” Bestyrelsesmedlem (og medlem af Hovedbestyrelsen) 

Camilla Visted redegjorde kort for modellen, som helt enkelt går ud på at 

fremtidssikre strukturen, så den bliver mere enkel med et lag (afdelinger på 

kommuneniveau frem for både kredse og afdelinger, der krydser kommunegrænser 

eller deler en kommune i flere lokale foreninger. Desuden er det målet at sikre lige 

muligheder for fx at kunne have råd til at lave arrangementer uanset mange eller få 

medlemmer i et område. Håbet er samtidig at få mulighed for et tættere samarbejde 

med kommuner om lokaleleje, omtale m.v.  

 

Kommentar fra salen: Bestyrelsen kan overveje at få Marianne Folling fra Tidens 

Stauder Design som foredragsholder. Det vil vi i bestyrelsen se nærmere på. 

 

- - - - - - - - - - Pause m. kaffe/kage inden foredrag m. Nina Ewald - - - - - - - - - - -  
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Efter pausen var der foredrag v. Nina Ewald ”Design din have med farver”, som gav et 

spændende og inspirerende indblik i farveskala, komplementærfarver, ideer til hvordan 

andre elementer i haven kan bidrage med farve og kulør - alt sammen understøttet af 

flotte billeder og en veloplagt Nina Ewald. 

Der var tillige salg af et udvalg af Nina Ewalds bøger.  
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Tusind tak for stort fremmøde og aktiv deltagelse…….På gensyn! 


